

ВО МНОГИХ КОЛХОЗАХ РАЙОНА И В СОВХОЗЕ „БАРАЧАТСКИЙ“ СОЗДАЛОСЬ ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ С ДОВЕДЕНИЕМ СЕМЯН ДО ПОСЕВНЫХ КОНДИЦИЙ.

КРАЙНЕ МЕДЛЕННО ПРОВОДИТСЯ ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН. Особенное отстают колхозы им. Мичурина, им. Чкалова, „Искра“, „Красное знамя“, „Мир“, „Новый путь“, им. Жданова, „Путь к коммунизму“.

Труженики полей! Доведем семена до посевных кондиций к 1 апреля! Зерноочистительным и протравочным машинам — ни часу простоя!

ВЕСНА ТОРОПИТ

А ГДЕ ЖЕ КАЧЕСТВО?

На последний год семилетки титовские хлеборобы на метили для себя такой рубеж: получить с каждого гектара по 12 центнеров зерновых. Чтобы осуществить задуманное на деле, надо много и упорно потрудиться. Близится горячая весенняя стадия. Как к ней готовятся земледельцы колхоза «Красное знамя»?

Сергей Иванович Пильгин, механик артели, заглянув в записную книжку, сказал:

— Плуги, катки, культиваторы, бороны, скрепки готовы к работе. Из 8 лущильников отремонтировано семь. Заканчивается ремонт зерновых сеялок. У нас 40 тракторов, из них на линейку готовности поставили тридцать.

Недавно в колхозе «Красное знамя» проводили взаимопроверку земледельцы сельхозартели им. Жданова. Они признали, что ремонт сельскохозяйственной техники ведется хорошо. Вместе с тем в адрес титовских хлеборобов было сделано немало замечаний. И совершенно справедливо.

Позавчера мы побывали во второй бригаде. Механик сообщил, что весенспашки здесь будет около 300 гектаров. Это хорошо, что механизаторы осенью подготовили землю для будущего урожая. Тревожит другое: ремонт плугов произведен некачественно. У пятикорпусных плугов болтовое соединение сделано плохо, крепление слабое, требуют замены серьги прицепных тяг.

Не лучше качество ремонта сеялок. При осмотре мы обнаружили, что у одной из сеялок нет фиксирующих защелок крышечек семенных ящиков. А ведь это наруше-

ние техники безопасности. У зерновых сеялок отсутствуют маркеры. Чем, как не безответственностью можно объяснить тот факт, что новые жатки «ЖВН-10» до сих пор не откопали из-под снега?

В прошлом году кукурузу возделывали на 910 гектарах. Урожай зеленой массы 206 центнеров с гектара. В нынешнем году под «королеву полей» будет отведено 1100 гектаров. Похвально, конечно, что кукуруза в почете у титовских земледельцев.

Чтобы повысить урожайность «королевы полей», надо хорошо удобрить землю. А в колхозе пока чего-то выкидают. По плану на плантации пропашных следуют вывезти 6000 тонн перегноя. Вывезено всего-на-всего 4700.

Кукурузодобывающие звенья созданы. Их будут возглавлять Яков Ташкент, Константин Худяков, Николай Озобишин, Фома Ефимович Худяков, Николай Васильевич Пасько, Николай Дементьевич Кутыкин. Это опытные хлеборобы. Но почему они мало проявляют заботы об удобрении полей, неясно.

Скоро сев. Спешите, хлеборобы!

О СЕМЕНАХ ЗАБЫЛИ

Еще совсем недавно приятливо светило солнце, таял снег. Вдруг подул холодный, пронизывающий до костей ветер. Весна на время отступила. Но календарь неумолимо напоминает: скоро весна, скоро сев.

Алексей Васильевич Щербаков, агроном колхоза «Красное знамя», спокойно расхаживал по коридору конторы. У него было хорошее

настроение. А была ли тому причина? Нет. На отчетно-выборном собрании агроном обещал: мы получим с каждого гектара по 15 центнеров зерновых. Конечно, хорошие намерения были у агронома, но он свои слова не подкрепляет делами.

В колхозе еще не подработано 1470 центнеров овса, 1200 центнеров ячменя. Ожидает второй подработки 2400 центнеров пшеницы.

В хозяйстве очень плохо протравливают семена. Из 5270 центнеров семенного зерна, пораженного грибковой болезнью, обработано ядохимикатами только 400 центнеров.

Колхозники, занятые на протравливании семян, не обеспечены даже самыми необходимыми защитными средствами: у них нет комбинезонов, рукавиц, респираторов. Инструктаж по технике безопасности не проводился.

В народе говорят: «Семена — всему голова». А вот в колхозе «Красное знамя» не проявляют настоящей заботы о семенном материале.

А. БЕРЕСНЕВ,
Н. КОСТЮК,
Л. РЕДЬКИН.

СВОДКА

о ходе протравливания семян в колхозах и совхозах на 16 марта 1965 года
(Обработано ядохимикатами семян пшеницы в процентах к засыпанным)

Колхозы:			
«Заветы Ильича»	67,5	«Гигант»	14,1
«Родина»	66,5	«Мир»	12,5
«Рассвет»	63,1	«Путь к коммун.»	11,5
«Ленинский путь»	63,0	Им. Жданова	10,5
«Кузбасс»	52,0	«Искра»	8,9
«Колос»	50,0	«Красное знамя»	6,4
«Труд»	48,0	Им. Мичурина	2,0
«Ударник полей»	43,0	Совхозы:	
Им. Ленина	33,2	«Заря»	100,0
«Новый путь»	15,1	«Краснинский»	86,0
Им. Чкалова	14,3	«Барачатский»	47,5
		По району	53,0

Сейчас протравливание семян — задача № 1. Хорошо организована эта работа в колхозах им. Ленина, «Ударник полей», совхозе «Заря» и других хозяйствах. Здесь протравливание семенного зерна ведется в две-три смены. В сутки протравливается 400—450 центнеров семян. В совхозе «Заря», например, протравили не только семенную пшеницу, но уже и овес, ячмень.

Не проявляют должной заботы о будущем урожае в колхозах имени Жданова, «Искра», «Красное знамя» и других. Например, в колхозе имени Жданова на 13 марта было протравлено 9,3 процента, а на 16 марта — 10,5 процента семян пшеницы. Темпы, как видим, черепашьи.

Очень скоро выйдут в поле посевные агрегаты. Пусть в землю лягут добрые семена.

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 33 (3159) Четверг, 18 марта 1965 года Год издания 30-й
Цена 2 коп.

ДЕВИЗ: ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

НЕ ДОПУСТИМ ПОРЧИ МОЛОКА

Если доярка добросовестно относится к своим обязанностям, чистит коров, перед дойкой подмывает вымя теплой водой, то молоко от ее коров будет чистым.

Так поступает большинство наших доярок, но не все. Я пока не буду называть имена тех, у которых коровы еще грязные, при проверке вдруг обнаруживается загрязненный ватный «пятачок». И все-таки у нас за последнее время заметно улучшилось качество молока. На завод мы его сдаем с жирностью 4 процента, а кислотность — не выше 17 градусов.

Чтобы и летом не допускать порчи молока, мы сейчас заготавливаем лед. Это делается на выпасах там, где будет установлена междойка. Бульдозером снег сдвигается в курган. Утрамбовать его как следует в этот же день нельзя, потому что снег рыхлый, трактор проваливается. Дня через два, когда снег уплотнится, бульдозером он хорошо прессуется. После этого курган закрываем толстым слоем соломы.

А. ПРУДКОЙ,
председатель колхоза
имени Жданова.

Самый высокий привес

В социалистических обязательствах на 1965 год животноводы колхоза имени Мичурина записали: добиться получения суточного привеса свиней на откорме 390 граммов. Прошло два с половиной месяца нового года. По показателям работников свинофермы уже можно судить, как данное слово выполняется,

Свинарки Елизавета Николаев-

на Головлева, Александра Ивановна Жданова и Анастасия Ва- сильевна Гурова работают на откорме свиней. Результаты их труда говорят о том, что они успешно справляются со своими обязательствами. В их группе 211 сви-ней. Заботливый уход, стремле-ние дать государству больше мя-са — вот что является основой их успеха.

За эти два с половиной месяца в сутки каждое животное их группы в среднем прибавляло в весе по 677 граммов. А в феврале суточный привес у них составил 778 граммов. Это самый высокий показатель, какого не имеет ни один работник свинофермы колхозов и совхозов нашего района.

А. ДАЛИН.



Слово свинарки

Молодая свинарка Роза Коровина работает на первом отделении совхоза «Заря», в коллективе таких же как она энергичных и добросовестных тружениц. Не зря первое отделение носит гордое звание коммунистического. На днях коллективу животноводов фермы в торжественной обстановке вручили переходящее Красное знамя совхоза по итогам соревнования работы свинарей за два ме-сяца. Это знамя принадлежит и ей, Розе Коровиной.

В начале года она брала обязательство от 92 свиноматок получить 730 поросят (около 8 поросят на каждую свиноматку за опорос) и передать их в откормочные группы не меньше чем по 15 килограммов каждого. При подведении итогов оказалось, что Роза свое обязательство перевыполнила, получив 174 поросенка — по 8,3 в среднем от каждой свиноматки. Она сохранила их всех и за два месяца вырастила до 17,5 ки-лограмма каждого.

На снимке: Роза Коровина.

Фото С. ЖУЖГАНА.

ВОСПИТЫВАЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Президиума как такового не было. Перед рабочими за отдельным столиком сидели председатель рабочего комитета совхоза Г. Кузнецов, приехавший вручать переходящее Красное знамя животноводам первого отделения совхоза «Заря», новый управляющий Т. Кегер, секретарь партийной организации А. Кособуцкий. Бывший управляющий К. Л. Шевцов хозяйство уже сделал и пришел сюда еще раз, чтобы увидеться и поговорить с народом, посидеть в клубе, сделанном своими силами, в том числе и его, Шевцова, руками. Его привлекли тоже сесть за столик. И получилось, что собрались вроде специально для того, чтобы по русскому обычью посидеть перед дорогой. Дорога, правда, не дальняя — в соседнее хозяйство, но здесь он уже больше не хозяин.

Попросили что-нибудь сказать. Встал, выступил. Говорил, что знамя завоевано честно, поздравил животноводов с одержанной победой. Ведь с этими людьми, что сидят сейчас здесь, он проработал бок о бок больше пяти лет. И не просто работал — руководил и воспитывал.

А потом он разбирал архив. Единственная тумбочка немудреного столика, за которым сидел управляющий в короткие минуты раскомандировок все пять лет, оказалась удивительно емкой. Вытащил одну папку, другую, третью и задумался...

Брал бумажки, внимательно читал. Некоторые рвал на мелкие кусочки и бросал в корзинку. Каждая бумажка либо касалась человека, одного из тех, кто только что сидел на собрании, либо была написана кем-то из них...

«Тов. нач., прошу сходить к председателю за бутылкой водки, позже не закрыли...» Подпись автора, а по ниже рукой секретаря партийной организации приписка: «Вот куда деваются корма».

«Докладная... Без каких-либо уважительных причин не вышли на работу...» и целый список фамилий.

Акт: «...Мы, нижеподпишись... обнаружено хищение кормов... спрятано на квартире...».

Бумажка, датированная июнем 1963 года: «За шесть месяцев проведено 11 партсобраний, четыре заседания партбюро, шесть общих со-

браний рабочих, 14 совещаний механизаторов, вместе с животноводами, 14 заседаний рабочкома».

«На 83 семьи — 92 газеты, 32 журнала, 14 телевизоров... Материалная база работы с людьми достаточная. Формы и методы... Надо думать, думать...».

«Внести пункт: коллектив фермы берет обязательство жить по правилу — один за

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

всех, все за одного. Один лодырь — позор для всех. Один прогул — пятно для фермы. Помогать отстающим. 1961 год».

В каждой бумажке — частица жизни коллектива или отдельных людей...

...Егор Орешин. Пришел на ферму в 1958 году, не хотел работать, случалось, сбивал с пути и других. О нем тоже писалось в записке: «Не вышел на работу без уважительных причин...» Сейчас Орешин — старший рабочий, зачинщик областной средней школы, коммунист.

Секретари партийной организации на ферме менялись, но коммунисты всегда были впереди, воспитывали коллектив. Вот этот же Орешин... Настоящим человеком сделали его коммунисты, организация.

Партийная организация может гордиться тем, что за последние пять лет ни на одного члена коллектива фермы нет и не было следственного дела ни в милиции, ни в прокуратуре. Есть ли смысл судить человека, если можно воспитать самим?

Парторганизация, местком, комсомольцы, товарищеский суд, женсовет, разные комиссии. Каждая из бумажек прошла либо через все эти инстанции, либо обязательство через одну из них. Случалось, товарищеский суд, куда администрация и партийная организация передавали очередное «дело», перешагивал границы своей компетенции. Но, кроме уголовного и гражданского кодексов, существует моральный кодекс строителя коммунизма, которым и руководствуется коллектив с 1961 г., с того момента, когда взял обязательство вступить в соревнование за право называться отделением коммунистического труда.

...Каждая бумажка — штрих человеческой жизни.

РАСТУТ РЯДЫ КОММУНИСТОВ

Накануне выборов в местные Советы депутатов трудящихся одна из лучших дядек третьего отделения совхоза «Краснинский» Валентина Николаевна Таркова вступила в члены КПСС. Получая партийный билет, она сказала:

— На 1965 год я взяла обязательство надоить от каждой коровы не менее 2450 килограммов молока. За два месяца я уже надоила по 330 килограммов. Сейчас дневные удои от каждой коровы моей группы со-

П. СТЕПАНОВ.

ставляют 7,5 литра. Постараюсь трудиться еще лучше, чтобы не снизить надолго перевода гуртов на летние выпасы.

Все это было сказано Валентиной Николаевной с такой искренностью, с такой верой в свои силы, что не остается сомнения, что она свое слово сдержит. Партийная организация совхоза «Краснинский» пополнилась еще одним замечательным коммунистом.

П. СТЕПАНОВ.

Из первой бригады колхоза «Кузбасс» в редакцию поступило письмо комсомольца А. Фоминцева. Он пишет, что с мая прошлого года не платил членских взносов, потому что не знает, кому их платить. Комсомольской организации в колхозе не видно, с молодежью никакие мероприятия не проводятся.

Секретарь РК ВЛКСМ Т. Кошкин сообщил редакции, что теперь работа комсомольской организации налажена. В обеих бригадах избраны группомсорги. В феврале в первой бригаде проведено два молодежных воскресенки: первый — по вывозке кирпича, второй — по сбору металломолома. В течение одного месяца принято в ряды комсомола шесть юношей и девушек.

Оживилась работа кружка художественной самодеятельности и «Комсомольского прожектора».

Многие из тех, о ком раньше писалось в докладных, теперь активные общественники. Многие уехали учиться или стали руководителями.

На первом отделении совхоза учатся почти все. Свинярка Т. Лоран сдает госэкзамены в Мариинском сельхозтехникуме, ее подруга Л. Бринева окончила четвертый курс и скоро тоже будет зоотехником. Тракторист

сведения...». Никто не знает на собрании слово «украинец», не знают в коллективе, что такое прогул.

Вот и на сегодняшнем собрании коллективу вручено переходящее Красное знамя по итогам работы за два месяца. Знамя это завоевано трудом. На стене висит плакат с обязательствами: от 764 свиноматок получить 6100 поросят, отнять их весом не менее 14 килограммов, давать среднесуточный привес поросенка 210 г. А рядом показатели того, что сделано за два месяца. Здесь нет отстающих, не выполняющих норм.

— Одно мы упустили, товарищи, — говорит Т. Шевцов, — не растили партийную организацию. Того, что завоевано, можно было добиться раньше, если бы у нас было не семнадцать коммунистов, а больше. В этом наша ошибка. Большая, но исправимая.

В маленькой конторке над столом склонился человек. Корзинка наполнилась ворохом теперь ненужных бумаг. Завтра, когда будут топить печь, сгорят и эти обрывки докладных, и не останется от них ничего, кроме легкого серого пепла, как не осталось здесь того, о чем писалось в сгоревших бумажках.

С. ЖУЖГАН.



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В сельхозартели имени Чапаева Береговского района уже второй год как внедрена гарантированная денежная оплата труда колхозников. Полностью сохранена в колхозе и дополнительная оплата за произведенную сверхплановую продукцию.

НА СНИМКЕ: колхозный касир Ирма Юльевна Варга (справа) выдает деньги животноводам. Доярка Ирма Александровна Якоб (слева) за 1964 год получила только дополнительной оплаты 306 рублей, доярка Елена Ивановна Мартын — 247 рублей.

Фотохроника ТАСС.

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

Приближается славная годовщина — 95 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Эту знаменательную дату учащиеся нашей школы решили отметить хорошими успехами в учебе.

Многие школьники учатся успешно, хорошо себя ведут в общественных местах. Ко дню рождения В. И. Ленина они сделали макет шалаша в Разливе. Это дело рук учащихся 7-го класса «Б» Иванова и Безносова. Сейчас идет оживленная переписка с домами-музеями Ленина. Нам прсылают материалы об Ильиче, о его жизни и деятельности.

В день рождения Ленина многие октября становятся пионерами, а пионеры вступают в комсомол.

Сейчас у нас оформляются стенды: «Как учился В. И. Ленин», «Эти книги любил читать Ильич». В школе объявлен конкурс на лучшее сочинение об Ильиче. Готов-

тим также устный журнал.

Комсомольцы прочитают для пионеров доклады и лекции о детских и школьных годах Ильича, о его революционной деятельности. К ленинским дням будет сделана карта «Там, где был Ильич». Во всех пионерских отрядах оформлены альбомы, посвященные великому вождю. Например, в пионерской комнате есть такие альбомы, как «Работа В. И. Ленина», «Здесь жил Ильич», «Песни, которые любил Ленин», «Ленин и дети», «Высказывания великих людей о Ленине», «Нам пишут из домов-музеев», «Образ Ленина в произведениях советских художников».

В оформлении альбомов самое живое участие приняли Галия Сорокина, Люда Москвина, Таня Потемкина, Люба Амелина, Наташа Соколова, Лиза Хныченко, Любовь Бондаренко, Валера Шевченко и другие.

К 22 апреля готовится сбор дружинки на тему «Жить как Ильич». А с октябрями первого и второго классов мы уже провели утренник «Счастливое детство с ясной судьбою», «Партия Ленина детям счастье дала». Шестой класс «А», где классным руководителем Людмила Ивановна Титова, начал подготовку к сбору «Он носит имя Ленина».

Во время весенних каникул пионеры этого класса побывают на экскурсии в колхозе имени Ленина. Они ознакомятся с этим хозяйством, побывают в гостях у старожилов.

Особенно хорошо изучают жизнь и революционную деятельность Ильича учащиеся 6-го класса «А», где председателем отряда Света Корешкова, и 7-го класса «Б» (председатель отряда Вера Андросова). Эти отряды переписываются со многими домами-музеями.

Пионеры и комсомольцы нашей школы стремятся с честью отметить 95-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. КОЗЛОВА,
старшая пионервожатая
школы № 2.

И ТРУД ИМ В РАДОСТЬ

ЗАРИНСКАЯ средняя школа славится высокой успеваемостью. Но не только этим. Она была участницей всероссийских совещаний работников народного образования по трудовому и производственному обучению учащихся в городах Новокузнецке и Волгограде.

Это, безусловно, большой почет.

Кузнеццы успеха не

только преподаватели про-

изводственного и трудового

обучения, энтузиасты своего

дела В. Н. Командиров, И. М.

Моисеенко, А. П. Каргин, но

и весь учителейский коллек-

тив, учащиеся.

Областной отдел народного

образования проводил кон-

курс на лучший кабинет тру-

дового и производственного

обучения. И снова наша школа

оказалась впереди.

Она заняла первое место, награж-

дена почетной грамотой обли-

коно и обкома профсоюзов, денежной премией.

Заринские учащиеся с ран-

них лет приобщаются к тру-

ду. Летом они помогали ре-

монтировать школьные зда-

ния, огордили березовую рощу, пришкольный участок.

В

период летней производст-

венной практики старше-

классники работали на строй-

ках совхоза «Заря». А ма-

лыши? Их всегда можно

было встретить на пришколь-

ном участке.

Летом двор школы утопал

в цветах. Это дело рук Тама-

ры Маркеловой, Любови Кли-

мовой, Евгении Бабкиной,

Тамары Жилинской.

Мы поставили цель: при-

вать своим воспитанникам

любовь к земле. Школьное

опытное поле занимает 60

гектаров, на котором ребята

старших классов производят

всевозможные опыты, оказы-

ваяя тем самым практическую

помощь хлеборобам совхоза

«Заря».

В прошлом году

средний урожай зерновых со-

ставил 24,5 центнера с

гектара, а на отдельных де-

лянках — 30 центнеров.

За опытническую работу

ребят неоднократно награждали областные и районные

организации почетными гра-

мотами, ценностями подарка-

<p

О ЧЕМ ГОВОРЯТ
ЖИВОТНОВОДЫ

Колхоз «Новый путь» по удаю не отстает от других хозяйств района. Здесь сейчас в сутки на корову в среднем надаивают по 6 килограммов. А можно ли получить больше молока? Об этом шел разговор на ферме третьей бригады.

Представим первое слово доярке Александре Ивановне Кулигиной. Она вспоминает, как было трудно в прошлом году. Бескорница довела скот до истощения, а уж о его продуктивности и говорить нечего. Нынче в колхозе имеется достаточно кормов, а удо хорошии называть нельзя. Почему? Причин много. На первый взгляд они кажутся незначительными, мелкими, но из-за этих мелочей теряется много продукции.

— При наших кормах о соломе, казалось бы, и не стоило говорить. А приходится, — рассказывает Александра Ивановна. — Скотники не подвозят ее к коровникам, и нам, дояркам, приходится на себе таскать охапками для подстилки коровам.

Скотника Владимира Угрова это задело. Он не выдержал:

— Солома-то ко дворам привезена еще осенью, смерзлась, ее не вилями брать, а топором рубить надо. Почему свежей не подвозят, я не знаю.

И тут я вспомнил, как за полчаса до этого в разговоре со мной помощник бригадира по механизации Александр Никифорович Башкатов уверенно заявил: наши механизаторы животноводство коровами обеспечивают. Переboев в подвозке их не бывает.

Но доярке хочется высказать все наболевшее, и она продолжает:

— Заботу о молоке перекинули на одних доярок. Ночного скотника в нашей секции нет. В четыре часа утра приходят доярки и не знают, за что приниматься: надо почистить животных, убрать навоз, раздать корм и подоить 18 коров! Мало этого: в коровнике примитивная канализация, нам приходится каждый день вычерпывать жижу из колодца. А бадья восьмиведерная. Женское ли это дело?

Вот они, эти «мелочи»: солома на ферму не подвозится, не всегда бывает и сено, наполовину сокращена норма выдачи концентратов. Теперь ясно, почему в этой

ПРИ ОБИЛИИ КОРМОВ МАЛО МОЛОКА

бригаде за последнее время снизилась продуктивность коров. Первого марта от 163 коров надаивали в день 1184 килограмма молока. Прошло полмесяца. За это время отелилось 15 коров. Казалось бы, валовой надоедающий возраст, а на деле получилось наоборот: сейчас за день от всего гурта надаивают на 180 килограммов меньше, чем было в начале месяца.

„МЕХДОЙКА“

У доярок второй бригады еще больше оснований обижаться на свой нелегкий труд. Здесь не по 18, как в третьей бригаде, а по 20 коров обслуживает одна доярка. Но самое обидное то, что в коровнике есть мехдойка, а коров доить приходится вручную.

На начале стойлового периода собрали доярок на совещание. Руководители колхоза сказали:

— Закрепляем за каждой из вас по 20 коров, даем вам аппарат механической дойки. Желаем успехов.

— Установили в коровнике мехдойку, — рассказывает доярка Прасковья Литвинова, — а опытного механизатора к этому делу не приставили. И доярки не обучили обращению с механизмами. Придут утром женщины на работу, а как пустить в ход аппаратуру, не знают. Бегают по селу, ищут электрика или механика. Кто первый встретится, тому и бух в ноги: «Заведи, батюшка, мотор». Редкий день удавалось изловить кого-нибудь. Да и то надо учесть: кому охота в такую рань подниматься? Так вот и идет у нас дело: день работает мехдойка, неделю руками доим. И смешно, и грешно: машина есть, а руками работаем. Так и прошли у нас: не мехдойка, а смеходойка. Нам-то смешно, а коровам каково?

Нет, и дояркам не до смеха. Чтобы подоить 17—18 коров три раза в день, надо обладать большим опытом, сноровкой, а главное, надо иметь такое терпение, какое может быть только в сердце доярки.

— Какую корову доишь шутя, играючи, — рассказывает Анна Никифоровна Кирова, — а с другой мука слезная. А уж руки-то стали не те, что были пятнадцать лет назад.

В группе Екатерины Афанасьевны Щеголовой доится 19 коров. Она тоже не в восторге от ручной работы.

Хотя сейчас каждая корова в сутки дает по восемь с лишним килограммов молока, это ее не удовлетворяет.

— При нынешних кормах только бы молоко получать, — заявляет она, — а мы не можем его взять: междойка есть, а без пользы. За всю зиму ею в общей сложности дней тридцать только и доили.

Секция, где работают эти доярки, считается механизированной. Это, видимо, потому, что здесь есть подвесная дорога. По ней в вагонетках развозят силос по кормушкам. Но и она используется не полностью: в одном конце рельса провалился и туда приходится вилами таскать корм.

БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Обо всех этих недостатках животноводы говорят на совещаниях, собраниях, но ни слезные просьбы, ни настоячивые требования их не удовлетворяются. Создается такое впечатление, как сказала доярка А. И. Кулигина, что вся ответственность за молоко лежит только на доярках. Они в меру своих сил и надо сказать, немалых делают все возможное. Благодаря этому колхоз пока еще держится в середине по производству молока. Но если такое положение будет продолжаться, до отставания — один шаг.

У доярок есть основания говорить о том, что руководители артели мало внимания уделяют животноводству, не интересуются условиями труда работников ферм. Во второй бригаде не редки случаи, когда группа коров остается без надзора в течение нескольких суток. Вот последний пример. 13 марта доярка Ноздрюхина заболела и не вышла на работу. Об этом было

известно бригадиру т. Бощу, его заместителю по животноводству т. Абросимову, но они не подыскали другую доярку. Так до понедельника, 15 марта, эти 20 коров были не кормлены и не доены.

Сейчас животноводы всех колхозов района борются за качество молока, за образцовый санитарный порядок на фермах. Не хотят оставаться в стороне от этого важного дела и журавлевские доярки. Но не от одного их желания зависит качество продукции и порядок на рабочем месте.

И если еще на ферме не созданы нормальные условия работы, то в этом виноваты главным образом руководители бригад.

На ферме первой бригады имеется санитарная книга, в которую записываются замечания и предложения зоовет-специалистов по наведению порядка на ферме. 18 января 1965 года санитарный фельдшер записал:

«1. Приобрести умывальник, полотенце и мыло.

2. Спецодежду, полотенца, посуду хранить в майке».

Следующая проверка была 5 февраля. Оказывается, никаких изменений не произошло. Через неделю санитарный фельдшер еще раз навестил ферму. И опять его предложения остались невыполнеными. Все осталось как в январе и при проверке 4 марта.

ЖДУТ ОБЕЩАННОГО

Дополнительная оплата работников животноводства как материальный стимул уже давно нашла широкое применение в хозяйствах района. Правление колхоза «Новый путь» тоже решило внедрить

это у себя. В прошлом году были разработаны условия, при выполнении которых скотникам, телятницам, свинярникам гарантировался дополнительный заработка.

Прошло полгода. На летних выпасах хороший нагул. Скотники молодняка крупного рогатого скота Лодарев, Туматолов, Павлов и другие получили высокие привесы. Их телята за сутки прибавляли в весе больше чем по килограмму. Но премиальных за сверхплановые привесы им не выдали. Обещали: получить по истечении восьми месяцев. Минуло и это время, а дополнительной оплаты нет как нет. Позднее в бухгалтерии скотникам сказали: в конце хозяйственного года. Закончился 1964 год, идет третий месяц 1965, а скотники так и не дождались обещанного вознаграждения.

Принцип материальной заинтересованности оказался только на бумаге. Его не применили те, кто собирался внедрить. Они, видимо, придерживаются другого принципа: обещанного три года ждут. Будут ли журавлевские скотники столько времени ждать, неизвестно. Но ясно одно, что, несмотря на явный обман, они не бросят своего дела, а с прежним успехом продолжают свою работу.

Сейчас на откорме находится 900 телят. Все они хорошей упитанности. Хорошие привесы молодняка крупного рогатого скота в группе Александра Семёновича Трошкина. Замечательных успехов в феврале добилась телятница Полина Дмитриевна Данилина. В ее группе 34 теленка, каждый из них в этом месяце за сутки прибавлял по 1116 граммов. Об этих работниках их товарищи говорят с уважением. Их труд и труд других животноводов, занимающихся производством мяса, заслуживает справедливой оценки и вознаграждений.

А. СМОЛЯНИНОВ.

ДУМЫ ШОФЕРА

С каждым годом растет автомобильный парк в хозяйствах нашего района. Заметно выросло движение в деревнях и на улицах районного центра. Поэтому не случайно новые правила уличного движения, введенные с 1 января 1965 года, обязывают водителей быть особенно осторожными и внимательными.

Но, мне кажется, эти правила надо знать не только шоферам и мотоцилистам, но в равной степени и трактористам, велосипедистам и пешеходам для того, чтобы свести до минимума, а затем и совсем ликвидировать дорожные происшествия.

Я работаю на автомашине медицинской скорой помощи, и мне порой приходится наблюдать, как люди иногда сами чуть ли не лезут под колеса автомашин. А происходит это от незнания правил уличного движения.

Шоферов часто обвиняют в неосторожности. Правда, случается, что водители садятся за руль в нетрезвом виде, нарушают правила и допускают аварии. Но сколько нарушений правил уличного движения допускают пешеходы!

...Конец рабочего дня. Из проходной завода выходит группа парней и, выстроившись поперек улицы, беспечно шагает по дороге, не обращая внимания на автомобили. Шофер вынужден долго сигнализировать, почти наезжая на

пятки беспечным молодым людям. Но те не торопятся уступать дорогу, показывая пальцем на канаву: обезжал, мол, стороной.

Еще страшнее для шоферов неопытные мотоциклисты и подростки — велосипедисты, оборудовавшие свои «велики» моторчиком. Обычно правила уличного движения они не знают. Такой юнец может выскочить из-за любого поворота, из любых ворот, форсиря единственную лошадиную силу своего двигателя.

Не всегда осторожны и пешеходы. В правилах уличного движения записано, что там, где нет пешеходных дорожек и тротуаров, пешеход должен двигаться по левой стороне улицы. Транспорт, идущий навстречу, он всегда видит, а идущие сзади машины не опасны, так как автомобиль придерживается правой стороны. Но зачастую этих правил не соблюдают.

Мне кажется, надо организовать в школах широкую сеть кружков по изучению правил уличного движения и через детей распространять эти знания детишкам, бабушкам, родителям, не говоря уже о том, что знать правила прежде всего нужно самим школьникам, так как именно дети чаще всего становятся жертвами уличных происшествий.

Но не только нарушения правил движения опасно для пешехода и автомобилиста.

Недавно мне пришлось стоять на улице Гражданской. Смотрю, к моей машине подходит пожилая женщина с ведром золы и, очевидно, из самых хороших побуждений высыпает ее под колеса автомобиля. Я попросил ее задержаться и спросил, чем она растопляет печь.

— Ящиками, — просто-дышно ответила женщина.

— А ну, посмотрим, что вы насыпали мне под колеса!

В кучке золы оказался двадцать один гвоздь, каждый мог проколоть покрышку автомашины, стать причиной аварии или, в лучшем случае, длительной задержки в пути автомобилиста. Оказывается, как сообщила женщина, все жители улицы высыпают золу на дорогу, чтобы весной было меньше грязи.

Мне кажется, поселковому Совету, педагогическим коллективам и уличным комитетам надо заинтересоваться упомянутыми мной вопросами и также включиться в борьбу за ликвидацию дорожных происшествий. Сделать улицу безопасной для водителей можно только общими силами.

И. ГЕРАСИМОВ,
водитель автомашины
скорой помощи.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
18 марта 1965 г., 3 стр.



ГОРНО-АЛАЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Карла Маркса работает уважаемый всеми в области старший скотник — пастух Эржи Ириев. Всю зиму каждый год уходит он с гуртом молодняка крупного рогатого скота к истокам реки Каракол у подножья горы Юч-Энгек. В прошлом году старший пастух откормил и сдал 135 голов скота со средним весом 320 килограммов.
НА СНИМКЕ: Эржи Ириев.

Фотохроника ТАСС.



Рыба Сусака

Свыше десяти тысяч гектаров занимает мелководный Сусаканский залив Куйбышевского водохранилища. Этот залив решено превратить в крупнейшее рыболовное хозяйство.

Мощные земснаряды скоро начнут намывать дамбу длиной почти четыре километра. За дамбой в заливе

будет создано более 400 прудов, построены водорегулирующие сооружения, управляемые с помощью автоматики.

Нагульные пруды комбината будут выпускать в год 88 тысяч центнеров товарной рыбы для продажи населению. Все строительство намечено закончить к 1969 году.

Свет в городах

Началось строительство 110-киловольтной линии, по которой электроэнергия Кайрак-Кумской ГЭС придет в горный Аштский район Таджикистана. Строятся и другие высоковольтные линии к

высокогорным населенным пунктам.

В нынешнем году электрификация долинных районов севера республики в основном завершится.

На сборке — автоматы

В объединении «Мосстанколиния» успешно завершены испытания уникального автоматического участка для сборки моторов грузовых автомобилей. Агрегаты объемлют транспортер длиной

120 метров. Производительность сборки — 40 двигателей в час.

Такой сборочный участок в практике отечественного станкостроения построен впервые. Он заменяет труд специалистов.

Щедрая

Бригада мастера Г. Исламгулова пробурила на северо-востоке Башкирии разведочную скважину. С глубины 1050 метров на поверхность стал поступать природный газ. На глубине

скважина

1700 метров обнаружена залежь каменноугольной нефти. Месторождение природного газа пока были известны лишь в южной части республики. Теперь у промыслов Ишимбая появится «оператор».

Сюрпризы Колымы

Золотой самородок, замурованный в кварцевой глыбе, обнаружен на дне глубокой шахты рудника имени Белова (Магаданская об-

ласть). Драгоценную находку весом в два с половиной килограмма горняки называли «Весенним сюрпризом Колымы». ТАСС.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Интересная страна — Индия. Я провел в ней 2,5 года. По роду своей работы мне довелось много ездить, встречаться с людьми, беседовать с ними. Гостеприимны и добры простые люди этой страны. Они много работают, но живут еще довольно трудно...

Никогда не прекращается жизнь на дорогах Индии. Мчатся огромные, пестро раскрашенные грузовики. Обгоняя их, почти бесшумно проносятся роскошные лимузины иностранных марок. Их пытаются догнать пузатые «амбасадоры», юркие «фиаты» и «стандарды» собственного индийского производства. Неторопливо движутся арбы, запряженные низкорослыми лошадками или высокими волами, у которых причудливо раскрыты рога. Катят вездесущие велосипедисты. Идут пешеходы с небольшими котомками. У женщин обычно на голове корзина или начищенный до блеска медный судок со скромным обедом для тех, кто трудится в поле. Под вечер по этим дорогам возвращаются домой крестьяне окрестных сел. Они несут на плечах тяжелые снопы, вязанки с хворостом или сухим бурьяном. Временами дорогой завладевают стада: то буйволы или голенастых с худосочными выменем коров, то крохотных овец или коз.

А по сторонам дорог мелькают бесчисленные деревни и небольшие городки с корпусами новых заводов и фабрик, выросших за годы независимости страны. Больше же всего к дорогам жмутся поля — небольшие квадратики различных цветов и оттенков. На одних уже созрел урожай, на других его убирают, на третьих идет пахо-

ВТОРАЯ НАУЧНАЯ БАЗА СИБИРИ СТРОИТСЯ



В Иркутске создается вторая научная база Сибири — строительство академического городка. В него войдут десятки научных учреждений и лабораторий. Уже работают два института: Органической химии и Земной коры. С каждым днем растут жилые дома, многочисленные здания культурно-бытовых объектов, просторные корпуса новых институтов.

НА СНИМКАХ: вверху — строительство академгородка; внизу — ударник коммунистического труда электросварщик Михаил Ракунов. Он работает на строительстве академгородка с первого колышка.

ВНИМАНИЮ ОВОЩЕВОДОВ

Вас ждет „подарок“

С радостью принимают овощеводы «подарок» — среднепоздний сорт капусты, выведенный селекционерами Грибовской станции. «Прописанное» уже в 35 краях, областях и республиках страны, это растение продолжает победное шествие на огородах новых географических зон.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Государственной комиссии по сортонесытанию сельскохозяйственных культур, в этом году «подарок» предлагается еще хозяйствам Волгоградской, Кировской, Ростовской, Свердловской, Тамбовской, Томской, Челябинской и некоторых других областей.

Успех объясняется природой растения. Оно дает кочаны, которые в свежем виде великолепно переносят зимнее хранение.

После поездок по штату Уттар-Прадеш я встретился с Гуршераном Сингхом, редактором индийского сельскохозяйственного журнала. Я рассказал ему о том, что видел, попросил поделиться мыслями о развитии сельского хозяйства в Индии.

— Видите ли, — сказал он, — наше правительство принял законы о земельной реформе, о развитии в деревне кооперации. В широких масштабах развернулось ирригационное строительство. Однако эти меры позволили нам только на 43 процента увеличить сельскохозяйственное производство. И это в то время, как промышленность за годы независимости выросла в 2,3 раза.

Причины отставания: устаревшие методы ведения сельского хозяйства, плохие семена, недостаток удобрений, отсутствие борьбы с сельскохозяйственными вредителями, мелкие хозяйства. Очень важное препятствие — отчаянное сопротивление последовательному проведению в жизнь закона о земельной реформе и других мероприятий по преобразованию деревни со стороны полуфеодальных и других реакционных сил страны. Ведь в руках помещиков все еще остается до одной трети обрабатываемой земли. Они превышают установленные законом пределы арендной платы.

А у крестьян нет возможности подняться над нынешним примитивным уровнем ведения сельского хозяйства. Ведь, кроме помещиков, их эксплуатируют еще и склонные к продукции. Острая проблема у нас — обес-



КНИЖНАЯ ПОЛКА

Имеются в продаже в магазинах потребкооперации, торгующих книгой:

И. Шор. Книга сельского кинематографа. Издательство «Искусство». 236 стр., цена 70 коп.

А. Петербургский. Корневое питание растений. Издательство «Россельхозиздат». 1964 г. 253 стр., цена 42 коп.

М. Евтушенко. Как научиться писать. Лениздат, 1964 г. 375 стр., цена 1 руб. 85 коп.

Справочник тракториста. Издательство «Колос», 1964 г. 422 стр., цена 90 коп.

С. Метиславский. Грач — птица весенняя. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 333 стр., цена 66 коп.

Г. Падерин. Две строчки в песню. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 62 стр., цена 7 коп.

К. Глебов. Мощности, темпы, качество. Кемеровское книжное издательство, 1964 г., 49 стр., цена 6 коп.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

18, 19, 20 марта
Новый художественный фильм

ПИСЬМА К ЖИВЫМ

Начало в 3, 5, 7, 9 часов.
Касса — с 2 часов дня.

Степанова Анна Ивановна, проживающая в дер. Уфимцево, Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака со Степановым Павлом Степановичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя».
Заказ № 235

Тираж 5000 экз.